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@
@7

6% ¥
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Q.2- donner Iy nop
@&%\M

Q.3- expliquer | utiksation aes caies (v‘on oupe A
e 4

Q.4- Que signifie”
S

¢ Corps verin {E2
i > Tige verin {E3)
“Bielle paraltele (E4) - =

ANALYSE TECHNIQUE @
wc‘&sy,js

o (st ) s s Lo {aofousenl

et a8 " ')VI’L‘-@
oupe 48 c““*'iﬁ'm}rfﬁmﬂ‘ iy

M«l oA Mi(}ZJLMJJ»ﬁWD ,.kﬁ,@&u.m..
e b (sl il asitq0] dcabane, 4 deheoms. .49

.&-wd«l
AM'{-M&-WJWMd wi/ai*‘“[”ﬁil:/imudﬂmwaud‘mm. Tl *“U“hgﬂ-aho

Q.5- Qo eels) par e systeme d'eject Entourez
reponse(s
o~ t
O requegge 1Hz
9 O
Qr7- e onne enanec pieces exisient en plusicurs
Exemg'r 20 . Jes 10 rcperes 214 29
; : ” parentheses
Vair leuilles 2/7 et 3.7
Bat {E1} - | 9L F lzﬂ,zﬁ,/f%, 3 ba, - - - }

\
|
t

Bielle guidage (E5) = (1.« 10 1) 18, .19
Barre poussee {EE)
Q.8- Sur e schema cnemat -dessous. reporter asse G E4 E5et E6

/‘\
3

la(les. bunne(s)

N € nne(

£S DE LA LIAISON
'hﬁ" S

e b

Q.10- Le roulement 15 est-Il monté serve avec jeu, 0u incertain? Justifier votre reponse

&L%mw\' o)‘mon Oﬁu@»,am\ﬁ do nliflage

Q.11- Le concepteur prévort un jeu entre le roulement 18 et | eniretors -f (Voir dessin d'ensemble

coupe B-B feuille 2/7). Ouslle est | uliite de

ce jeu ?
qmﬂnwwlé [_/@
Q.12- Compléter la chaine de transmission de puissance du convoyeut Principal est representes Ci-

aessous (Voir fiqure 3 feuille 1/7)

MBOL NEMENTS

Tz

r ‘,,omp#lu' Systeme «Pou STTOMe
ANSmis siur Rapport de be
Moteur |+l L Poulin gy Boul )
e ey R e e 5
| I (S oS,

Boutellles < -ka.mlcml\' 0 -

dapis Ry ¢

O Poulie 84 - S

V. =48 manm O Poulic

Donnees 85 =90 mm O Tambour 90 = 97 5m

Motoregucteur : € =[O0 W el N.

Uq,!z[ = —- ——3——— 0,8

Q.13- Calruler 1! vitesse ‘med!re Vize

1500 irfom

i d&upw ement du tapis 72 en nis

Vs . 09 Vi e = 0%mpy £
o {( “Jrj = I() !m[/\ v o = @
Ldi = Vasliake - Q3 ad
wgofla oo Wnn = 16,42 v‘a.«J/’-\ Wagmay = Al Lvadfy Q128

Q.15- En deduire la valeur de la vitesse angulare w. - de ia poulie 85

5l = 47gshat = Ablid wdfs e = Holebondy ©,23)

Argumenter - ‘-&. lmu!)e\a’l. @ .v,h" M 2 \D}’q,tan ton ka v \\k’LL?m :
@& ‘l o gofl b = W‘Es/ba"l M @
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Q 16-

dgu

= =

S_}‘.n

A

0¥ -

&g

<

3 ~ 30

Q.17- Pour la sute de | etude. nous prendrons W
. dela pc-uhe 84

G Ul )33,,..3 e

Calculer ta vitesse anaulare w;

way

"

= i165rads

(lusser fe resultat

= A3

Q18- Pour ia =

e
Qs
4= “ugv

Q 10-

@ P =Coxllmm = Cwm

~\ <K€ \
Nb: Un @nadsd 2 Q

) 4
e A

me ge l'etuge. en prenan! wy.

26 rads

P o= 26 cS‘%f

Q.22-
Q.23- i
Q.24- 1

i de rotaton N 3¢ ulv B4
N2 pah’ ‘ . R _30x.206
B T . T

n ry que Qo

= (4_:,2;"?‘7:; = o 4b

!
¢

fucteur

- ’hl?x 30
- > b= 0000 fmm
ve3u Ge I3 boue 85
O, 33 x 30

Pa; = %x‘?\-n

13 ‘tAV:

(

Arronan le resulta! au

ECm H;'“HN,m)

3

Pas= GSOW

14 —==5
S 16H7Ige
16 TN

G 4o

Etude graphigue

& sypeneyre’
L 3

@ /7
o O
(57
21 — B2
e .
0 .

2
8 inferieure / |
NI
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Et completer le tableau ci-dessous

MECANIQUE
STATIQUE
Hypothéses On suppose que FORCE y POINT DIRECTION SENS INTENSITE (N)
Figure 5 | D’ APPLICATION
-Le St s que s — T
systeme est symetnque seld un  plarn b A 1" 8 7’ A, A / / 150 N
hornizontal passant par l'axe du venn 2. (figure 5) f 8 C @y e | 1 1 - 3
N e O N .
Sur ce plan, les forces sont donc coplanaires k‘l | \} «0CC L& * | f“‘“’ | B 1 / | / i 2 34’ had | o
) 9 = [ | ¢
- Le systeme est considéré en equilibre dans la /:' r [ \(‘\:g¥9 O | (,gm | c | / % 5\7 N 39vm
1 b
position ci-contre N - | SRR q.() S Q.27- En isolant I'ensemble Bielle guidage {ES) = {6b ;9 : 10 . 1702 18uz 180, 2002 30ea
L p D % 3141} ; (Voir figure ci-dessous). Faire le bilan des actions mecaniques exteneures agissant sur cet
- Les haisons entre les differentes preces de | M 2 ¥ \7 ensemble, en complétant le tableau suivant (cases non hachurees)
I'éjecteur sont parfaites. sans frottements |5 i < on prendra ||Bys || = 240 N
- Le poids des pieces du systéme d'ejection est neglige R | POINT | [ INTENSITE
| FORCE fn' APPLICATION DIRECTION : SENS ~N)
A By e | B / 240
Q.25- On isole la biellette 8 : f#fre le bilan des actions extérieures et conclure @ 1?’7"__’_‘ ! I 2 ’{ o
) Epses | E \
Drae | D
Biellette 8 L
ERBE POINT cene | INTENSITE
ORCE ) sppiicaTion D/RECTION | SENS ' N
Cm/g c ‘7 () 4) { Q.28- Appliquer le Principe Fondamental de la Statique (PFS) sur I ensemble [9 + 10] et tracer
?;-;9 F q C)’ T q 1 ci-dessous la dynamique des forces correspondant. Completer le tableau ci-dessqus
i=op —
X8 ‘ Lo LA P g“ﬁ_—b \gn A
ATWMAS & @i@xw , &by o & | Eaues | -
. [ b & i
. Lpadsa 2,*- a,m&w)f oRsen,
’ J & T )
. —7
Q.26- On isole l'ensembie {EG) = {11 . 12} . determiner gréphxquemenl les actions exercées en A, B /) S efee
etC i I /O 25 2 y\'\
- by / \ ¢
. Axe du veénn 2 '\) E & e
3 Figure 7 Ongrne du 10mm = 40N
6&&: STer— JAUAN . . dynamique
L D'APPLICATION | DIRECTION SE,NS INTENSITE (N)

egtjbté ) By e ' B | / K 240
| Eorn | E | \ X | A32 0 33w
Dyl D R S ¥ 220N Qgwm
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Q.29- D'aprés le dynamique des forces precedentes (Q28), en dedurre I'effort minimum ||Fs|| (effort

r deplacer une bouteille ||h[| ;.A 22 N

statique) que,%oll exercer leyenn 2
IEzl= || € Zyesll = 432 W
- Q.30- Sachant que le constructeur préconise un taux de charge de 50 %, calculer I'effort minimum
||[Fd|| (en dynamique) que devra developper le venn
UFsl

Donnee - ||Fd|| = e

; _ 432 =90
@ |Ph= o =9GN s

Q.31- Calculer le diamétre minimum D du piston du verin (en mm)
Dannees - pression P = 0.6MPa et

= HE. & g ]"ﬁzj
P s “’.‘Tbﬂ, b= TP e
Do BT = 3533 [ o-2Bur
ﬂxqe CINEMATIQUE $
Le venn 2 doit permetire | ejection des bouteilles grace a I'amplitude a du mouvement de la barre de

poussée 11 Le patn 12 doit pouvoir « traverser » le tapis (largeur tapis n = 100 mm) et « déposer »

||Fd|| =F=270n

les boutelles ejectees vers le convoyeur a palettes |l faut donc déterminer la course € du nouveau

venn qui assurera ce mouvement
12

| g N 3
L»Ll
Q.32- Sachant que le patin 12 doit avoir un dégagement h de 5 mm en entrée et en sortie de tige

soit a gauche et a droite du tapis). calculer I amplitude @ que doit avoir la barre de pousseée 11 Ecrire

(
@le calcul :YH'% = AW 4+ XY a = /Mowm

Q.33- Sachant que le point A suit 1a trajectoire Ta. 1za. trouver ke point A du patin 12 soru (Fig. 10)

@ Q.34- Tracer (fig.10) \a trajectore Te csia de centre D, du point B de la bielle 9 par rapport a | axe 14
Q.35- A partir du point A", tracer le point B’ correspondant a la position du point B patin 12 sort
S
&@0.36- Mesurer langle B (BDB') de rotation de la bielle 9 permettant au point B de passer en B’ B 55 J

~\Q.37- Tracer la trajectore Te « sna de centre D, du point E de la bielle 9 par rapport a l'axe 14 Le pont E
0,1) ) correspond a la tige du verin 2 rentree

Q.38- Tracer le point E' correspondant a la position du point E tige du vénn sortie On prend un angle de rotation
de la bielle de guidage 9 egal a B = 55°

Q.39- Mesurer purs determiner la valeur ae 13 course ¢ de la ige du venn 2.

o Gz @ Cz €F

e | e

_Axe: du venn lige
rentres

&aons 72

¥ D' (centre de la tapectowe du powit A
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